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Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο για την εορτή 
των Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων στη Βέροια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Με λαμπρότητα εορτάστηκε το πρωί του Σαββάτου, 29ης 
Ιουνίου 2024, η μνήμη των Αγίων Πρωτοκορυφαίων
Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, του ιδρυτού της Εκκλησίας 
των Βεροιέων, στον ομώνυμο πανηγυρίζοντα Παλαιό 
Μητροπολιτικό Ναό της Βέροιας.

Τις καταληκτήριες εκδηλώσεις των επετειακών «Λ΄ Παυλείων» τιμούν με την 
παρουσία τους Ιεράρχες των πρεσβυγενών και νεωτέρων Πατριαρχείων και 
Αυτοκεφάλων Εκκλησιών.

Στο Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο που τελέστηκε προεξήρχε και κήρυξε τον θείο 
λόγο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαοδικείας κ. Θεοδώρητος (Οικουμενικό 
Πατριαρχείο), ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιππώνος κ. Στέφανος (Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας), ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιεραπόλεως κ. Αρσένιος (Πατριαρχείο 
Αντιοχείας), ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ναζαρέτ κ. Κυριακός (Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων), ο οποίος χοροστάτησε στον Όρθρο, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
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Λίπλγιαν κ. Δοσίθεος (Πατριαρχείο Σερβίας), ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Ουγγαρίας κ. Σιλουανός (Πατριαρχείο Ρουμανίας), ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ζουγκδίδι και Τσαίσι κ. Γεράσιμος (Πατριαρχείο Γεωργίας), ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Νεαπόλεως κ. Πορφύριος (Εκκλησία της Κύπρου), ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος 
(Εκκλησία της Ελλάδος), ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Απολλωνίας και Φιέρι κ. 
Νικόλαος (Εκκλησία της Αλβανίας) και ο οικείος Ποιμενάρχης, Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων καθώς και ο 
Αρχιμανδρίτης Αθανάσιος Σουλτάνωφ από το Πατριαρχείο Βουλγαρίας.

Της εκκλησιαστικής τάξεως επιμελήθηκε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτης Αθηναγόρας Μπίρδας, ενώ στο τέλος της Θείας 
Λειτουργίας τελέστηκε μνημόσυνο για τους μακαριστούς Μητροπολίτες Βεροίας 
κυρό Παύλο και Δράμας κυρό Παύλο.

Στη Θεία Λειτουργία παρέστησαν τοπικοί πολιτικοί και στρατιωτικοί άρχοντες και 
πλήθος ευσεβών Βεροιέων και τέθηκε σε προσκύνηση τεμάχιο του Ιερού λειψάνου 
του Αποστόλου Παύλου που φυλάσσεται στην Ιερά Μητρόπολη Βεροίας, Ναούσης 
και Καμπανίας.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, οι Αρχιερείς και οι λοιποί προσκεκλημένοι 
μετέβησαν στο Μητροπολιτικό Μέγαρο Βεροίας, όπου ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων προσέφερε 
ενθύμια και εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες για τη συμμετοχή τους.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων στο τέλος της Θείας 
Λειτουργίας εκφράζοντας τις ευχαριστίες του προς τους Ιεράρχες των 
πρεσβυγενών και νεωτέρων Πατριαρχείων και Αυτοκεφάλων Εκκλησιών 
ανέφερε μεταξύ άλλων:

«Τῷ Παύλῳ ἀξίως ἡ Δαμασκός ἐναβρύνεται», έψαλε σήμερα ο ιερός υμνογράφος, 
και μαζί της εναβρύνεται και η Βέροια.

Και αν η πρώτη, η Δαμασκός, καυχάται γιατί σε αυτήν ο διώκτης Σαύλος 
μετεστράφη από την πατρώα του ευσέβεια στην πίστη του Χριστού και ανεδείχθη 
«σκεῦος εὐλογῆς» του, η δεύτερη, η Βέροια, καυχάται, διότι σε αυτήν ο μέγας 
απόστολος Παύλος έφθασε διωκόμενος από τους ομοεθνείς του Ιουδαίους της 
Θεσσαλονίκης και ανεδείχθη για τους Βεροιείς διδάσκαλος και καθηγεμών εν τη 
πίστει.

Ο λόγος του Χριστού, τον οποίο κήρυξε τότε από το Βήμα του, που παραμένει 
μέχρι σήμερα τεκμήριο της επισκέψεως και του κηρύγ­μα­τος του στους ευγενείς 
Βεροιείς, συνεχίζει να ακούεται μέχρι σήμε­ρα, διότι ο Χριστός, τον οποίο μας 
γνώρισε, είναι και παραμένει  «χθές καί σήμερον ὁ αὐτός καί εἰς τούς αἰῶνας»..

Συνεχίζει ο λόγος του πρωτοκο­ρυφαίου αποστόλου να ακούεται, για να φωτίζει τη 
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ζωή μας και να μας καθοδηγεί στη σωτηρία.

Συνεχίζει να ακούεται από το βήμα των Παυλείων, τα οποία με τη χάρη του Θεού 
και τις πρεσβείες του αγίου ενδόξου αποστόλου Παύλου, διοργάνωσε και 
πραγμα­το­ποίησε φέτος για τριακοστή φορά η Ιερά μας Μητρόπολη.

Δοξάζουμε τον Θεό, γιατί μας αξίωσε να τιμούμε τον κλητό από­στολό του και 
δικό μας απόστολο επί τριάντα χρόνια, και κυρίως να διδασκόμεθα από τους 
λόγους και την αναστροφή του, από την υπο­μονή και την αγάπη του, από τον ζήλο 
αλλά και από την παρρησία του.

Τον ευχαριστούμε  «πάντοτε καί ὑπέρ πάντων»  και πρωτίστως μας αξίωσε να 
έχουμε την πνευματική μας αναφορά στον ουρανοδρόμο και ουρανόφρονα 
απόστολό του, τον μέγα Παύλο, να εμπνεόμεθα από το παράδειγμά του και να 
ενισχυόμεθα από τις πρεσβείες και τη μεσιτεία του.

Η ευχαριστία και η ευγνωμοσύνη μας του ανήκει καθημερινά, πολύ περισσότερο 
όμως την ώρα αυτή, καθώς ολοκληρώνεται η πανηγυ­ρική πολυαρχιερατική αυτή 
θεία Λειτουργία επί τη μνήμη του στην Παλαιά Μητρόπολη της Βεροίας, στον 
υπέρλαμπρο αυτόν ναό των πρωτοκορυφαίων αποστόλων Παύ­λου και Πέτρου.

Ολοκάρδιες ευχαριστίες οφεί­λουμε σε όσους μετέχουν στη λαμπρά αυτή εορτή 
και πανήγυρη της Ιεράς μας Μητροπόλεως και της Βεροίας, και την λαμπρύνουν με 
την παρουσία τους,

σε όσους τιμούν και συνεορ­τά­ζουν μαζί μας τον πρωτοκορυφαίο και μέγα 
απόστολο των Βεροιέων, τον άγιο ένδοξο απόστολο Παύλο.

Πρωτίστως τους Σεβασμιωτάτους και Θεοφιλεστάτους Αγίους Αρχιε­ρείς, τους 
εκπροσωπούντες τα πρεσβυγενή και νεώτερα Πατριαρ­χεία και τις κατά τόπους 
Αυτοκέ­φαλες Εκκλησίες, τόσο για τη συμ­μετοχή τους στο Λ´ Διεθνές 
Επι­στη­μονικό Συνέδριο όσο και στις λατρευτικές εκδηλώσεις και χθες και σήμερα.

Ιδιαιτέρως ευχαριστώ τον προε­ξαρ­χοντα της σημερινής πανη­γυρικής θείας 
Λειτουργίας και πολυσέβαστο αδελφό, Σεβασμιώ­τατο Μητροπολίτη Λαοδικείας κ. 
Θεοδώρητο.



Ευχαριστώ από καρδίας τους αρ­χοντές μας, πολιτικούς και στρα­τιωτικούς, τον 
δήμαρχο, τους περι­φερειακούς συμβούλους, τον ευσε­βή κλήρο, τους ευλαβείς 
μοναχούς και τον πιστό λαό της πόλεως και της επαρχίας μας για την αθρόα 
συμμετοχή τους και τον σεβασμό που αυτή εκφράζει προς τον ουρα­νοβάμονα 
απόστολο Παύλο, τον απόστολο των Βεροιέων.

Θα ήταν τέλος παράλειψη αν δεν ευχαριστούσα και τον τηλεοπτικό σταθμό 4Ε, ο 
οποίος με τις απευ­θεί­ας τηλεοπτικές μεταδόσεις των λα­τρευτικών εκδηλώσεων 
επί τη εορ­τή του αγίου ενδόξου αποστό­λου Παύλου από τη Βέροια, τόσο χθες όσο 
και σήμερα αλλά και το απόγευμα στο Βήμα, μεταφέρει το μήνυμα του μεγίστου 
αποστόλου Παύλου, του αποστόλου της Βε­ροί­ας, της Ελλάδος αλλά και των 
Εθνών σε όλη την οικουμένη.

Εύχομαι ταπεινά ο πρωτοκορυ­φαίος απόστολος Παύλος να σκέ­πει και να 
διαφυλάττει την πα­τρίδα μας, τη Βέροιά μας αλλά και όλον τον κόσμο.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Πολυαρχιερατικός Εσπερινός για την εορτή των 
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων στη Βέροια
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